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odbor    školství 

oddělení          

referent/l.    Mgr. Bc. Jana Vinterová/487 

datum    22. 4. 2021 

číslo jednací    P10-192183/2021 

 

  

 Věc: Informace o stavu kapacit v mateřských školách a žádost o zpětnou vazbu 

 

 

Vážená paní vedoucí, 

obracím se na Vás z důvodu akutní potřeby podílet se, prozatím alespoň takto, na řešení 
situace s kapacitami škol. 

V souvislosti s předchozími informacemi o stavu oprav, rekonstrukcí či přístaveb škol 
a aktuální situací v oblasti přijímání dětí k předškolnímu a základnímu vzdělávání, si Vás 
dovoluji oslovit s informací ke kapacitě škol v MČ Praha 10 a s prosbou o urychlení přípravy 
stavby mateřské školy v Bajkalské ulici, rekonstrukci budovy školy v Olšinách pro základní 
školu, příp. přístavbu jedné ze základních škol, u kterých byla realizována studie 

proveditelnosti. 

Počet dětí v mateřských školách stále narůstá: 
 

 

Kapacita 

- 

rejstřík 

Počet 
dětí 

Počet 
dětí 

Počet 
dětí 

Počet 
dětí 

Počet 
dětí 

Počet 
dětí 

Počet 
dětí 

Školní rok  2014/15 2015/16 2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

Celkem 

dětí/rok: 3 106 2 781 2 881 2 856 2 639 2 830 2 849 2 786 

 

Některé děti jsou v rámci správního řízení při přijímání odmítány, zpravidla to jsou děti 
mladší, nicméně zákonné právo na přijetí v místě bydliště mají všechny děti starší tří let. 
Z výše uvedené tabulky může být vyčteno, že počet docházejících dětí nedosahuje 
rejstříkové kapacity škol. K tomu bych ráda uvedla, že v praxi to ani není možné, a to 
s ohledem na vzdělávání dětí se speciálnímu vzdělávacími potřebami, kdy se při vzdělávání 
těchto dětí snižuje počet dětí ve třídě až o dvě. Podobná je situace při vzdělávání dětí 
mladších tří let, kdy se počet dětí snižuje na jedno dvouleté o dvě děti.  

Rejstříková kapacita navíc nemůže být dále reálně naplněna o cca 3 x 28 dětí z toho důvodu, 
že dvě třídy MŠ Vladivostocká využívá MŠ Bajkalská a kvůli rekonstrukci MŠ U Vršovického 
nádraží je počet tříd snížen o jednu.  

  

 Vážená paní 
    Bc. Petra Morávková, MBA 

    vedoucí oddělení přípravy 
 veřejných zakázek 

 

     Vršovická 68 
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Dlouhodobě jsou třídy mateřských škol naplňovány nad 24 dětí stanovených vyhláškou 
o předškolním vzdělávání, a to o čtyři. V některých pracovištích je počet dětí menší 
s ohledem na prostorové možnosti škol (vyhláška o hygienických požadavcích…), zajištění 
bezpečnosti dětí a zaměstnanců, protipožární předpisy apod. Vyšším počtem dětí je též 
snižována kvalita vzdělávání hodnocená Českou školní inspekcí. 

Počet dětí na výjimku zřizovatele z nejvyššího počtu ve třídě je dohromady cca 200, což činí 
asi 8 chybějících tříd pro děti z mateřských škol. Nezapočítány jsou děti mladší tří let, které 
jsou při přijímacím řízení odmítány. 

Z demografické studie z října 2020 uvádím: „Pro plánování kapacit MŠ předpokládáme, že 
MŠ bude navštěvovat 85 % dětí s trvalým bydlištěm ve věku 3 – 5 let. Počet zájemců o MŠ se 
bude do roku 2025 pohybovat okolo 3 200 dětí. Poté očekáváme pokles na úroveň cca 2 500 
v roce 2037.“ Tzn., že do roku 2025 bude stále kapacita míst nedostatečná. Cca v roce 2030 

bude počet dětí ve třídě mírně překračovat 24, tedy bude dostačovat a kolem roku 2037 se 
bude pohybovat počet dětí ve třídě mezi 23 a 24 dětmi, tedy v souladu s vyhláškou 
o předškolním vzdělávání.  

Při případném nižším počtu dětí ve třídě v MŠ mohou ředitelky přijímat také děti během 
školního roku (v souladu s vyhláškou o MŠ), kdy dovrší 2/3 let, a rodiče se mohou vrátit do 
zaměstnání a nečekat na nový školní rok. Tato možnost by byla pro rodiče velkým přínosem, 

a to zejména kvůli malému počtu dětských skupin. 

Demografická křivka sice v demografické studii vykazuje postupný pokles, ale až 
v dlouhodobém horizontu a rodiče dětí potřebují místa aktuálně a to také dávají dostatečně 
najevo. V tomto s nimi musíme souhlasit.  

I se zmíněným poklesem dětí v budoucích letech nedojde k situaci, kdy bude mít škola 

prázdné třídy, ale bude možné je využít jako prostor pro pohybové aktivity.  

Počet žáků v základních školách stále narůstá: 
 

ZŠ 
Kapacita -  

rejstřík 
2014/15 2015/16 2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

Celkem 7 980 5 495 5 709 5 964 6 114 6 377 6 546 6 748 

 

Prozatím se dařilo umístit žáky z některých „plných“ škol do okolních blízkých škol, což je 
v souladu se školským zákonem. Některé děti, které nebyly k povinné školní docházce přijaty 
do některé z 13 zřizovaných škol, využily soukromé či církevní školství v MČ Praha 10 nebo 
jinde. Ne všichni rodiče však mohou využít nabídky jiných škol a spoléhají na povinnosti MČ 
Praha 10 zajistit dostatek míst ve veřejných školách pro svoje občany.   

Z demografické studie uvádím: „Při průměru 24 žáků na třídu bude potřeba otevírat až cca 
42 paralelních tříd. Nárůst bude velmi rychlý v několika nejbližších letech.“ 
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Jak je zřejmé z tabulky, nárůst potřeby tříd je velký. V letošním školním roce otvíráme 
maximální možný počet tříd - 36. I tak jsme v rozporu při potřebě míst pro děti (data 
z registru obyvatel) a možností škol (prostory využitelné pro výuku) - pro zápis od školního 
roku 2021/2022 o 200 míst méně, vloni o 150 míst méně. Z aktuálně probíhajícího zápisu už 
máme data z některých škol, kde bude počet dětí ve třídě místo maximálních 30 navýšen 
na 34 na výjimku zřizovatele (např. základní školy Karla Čapka, Břečťanová). Často však 
prostor tříd takovému počtu dětí neodpovídá komfortnímu vzdělávání dle Rámcového 
vzdělávacího programu pro základní vzdělávání a je na hraně nebo těsně za ní s ohledem 

na hygienické předpisy. 

Nyní využíváme pro 4 třídy mateřské školy prostory základních škol (v Břečťanové 
a v Jakutské). Výhledově bychom potřebovaly tyto prostory pro třídy základních škol, kde je 
nyní situace také kritická. Nelze však pracoviště zrušit, neboť by se problém pouze přesunul 
do oblasti mateřských škol. Při zrušení tříd mateřských škol v základních školách (Jakutská 

a Břečťanová) dojde ke snížení kapacit MŠ o čtyři třídy; v současné době je kapacita MŠ 
snížena již o dvě třídy v MŠ Vladivostocká (prostory využívá MŠ Bajkalská), takže úbytek tříd 
se bude rovnat šesti, což je s výjimkou zřizovatele 168 míst pro děti. 

Prostory budovy v Jasmínové (bez školní jídelny a se složitým zajišťováním celodenní stravy - 
přesnídávka, oběd, svačina a složitým zajišťováním provozu - personální zajištění, délka 
provozu školy - v tak malé organizaci) navrhujeme dle původního plánu ponechat k využití 
dětské skupině (výběrové řízení), která posílí péči o děti od 1,5 do 5 let v MČ Praha 10. 

V základních školách pak dojde snížením počtu dětí (po roce 2026 na cca 1000 dětí k zápisu 
do prvních tříd, kolem roku 2040 na cca 800) k narovnání situace, kdy je víc jak vhodné 
pro kvalitu vzdělávání, aby byly zachovány prostory odborných učeben, které jsou teď 
rušeny, prostory školních družin a školních klubů, které v některých případech už vůbec 
nejsou. 

 

Na stavbu 6 tříd v ulici Bajkalská čekáme s velkou nadějí, že se situace při přijímání 
do mateřských škol zlepší. Stejně tak očekáváme i nástavby budov základních škol (areál v ZŠ 
Hostýnská by zatížil provoz školy nejméně, při předpokladu výběru z variant U Roháčových 
kasáren, Břečťanová, Eden, Hostýnská), příp. brzkou rekonstrukci budovy V Olšinách. 

Situaci je třeba chápat komplexně, v delším horizontu, avšak s včasným řešením.  

 Se stavbou budov v Bajkalské (6 tříd + provozní prostory) jsme podle informací 
počítali již vloni, s otevřením v příštím roce.  

 S rekonstrukcí budovy v Olšinách počítáme také. Pokud a kdy HMP uvolní finanční 
prostředky na dotaci (materiál pro jednání RMČ připravoval OŠK) pro MČ Praha 10 

Vám zřejmě známo není, což chápu, ale jakmile byste měla informaci o jakýchkoli 
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termínech, uvítala bych je. Zápis školy do rejstříku a předjednání financování školy - 
MŠMT, MHMP bude běh na dlouhou trať a musíme s ním začít víc jak rok předem. 

 Stejná bude situace při případné realizaci přístavby některé ze škol. Také budu ráda 
za jakoukoli zprávu. 

Vím, že je těžké pojmout všechny informace a dát je do souvislostí, ráda se s Vámi tedy 
v případě potřeby sejdu a vyvstalé otázky zodpovím. 

 

Děkuji za spolupráci v tíživé situaci. 

S pozdravem 

 

Mgr. Bc. Jana Vinterová,  

vedoucí odboru školství  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na vědomí: 
MgA. David Kašpar, místostarosta 

Olga Koumarová, členka rady 

doc. Ing. Lucie Sedmihradská, Ph. D., členka rady 
 


